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PROTOKÓŁ NR XXXII/2009 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 8 października 2009 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury,  

trwającej od  godz. 1008 do 1255 

 

O godzinie 1008 wypowiadając formułę ”otwieram XXXII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji ( lista obecności - zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15 

radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 13 (nieobecni usprawiedliwieni 

radni:  Artur Cygan, Stefan Śmidowicz),  co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

 

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad: 

1.Otwarcie XXXII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2.Odczytanie porządku obrad. 

3.Zatwierdzenie protokółu z XXXI sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4.Zapytania i interpelacje radnych. 

5.Informacje Wójta. 

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7.Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmiany uchwały Nr XXV/140/08 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 4 grudnia 2008 r.    

w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa sieci 

kanalizacji sanitarnej dla zachodniej części Strzałkowa – etap II i III”, 

b) zmiany uchwały Nr XXVIII/168/09 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 5 marca 2009 r.   

w sprawie zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 650.000,00 na realizację zadania 

inwestycyjnego pn.” Budowa kanalizacji sanitarnej dla zachodniej części Strzałkowa – 

etap II i III – część pierwsza”, 

c) zaciągnięcia kredytu bankowego z przeznaczeniem na finansowanie wydatków nie 

znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budŜetu gminy roku 2009, 

d) zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2009, 

e) wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy nieruchomości połoŜonych 

na terenie Gminy Strzałkowo zabudowanych budynkami stacji uzdatniania wody wraz 

z siecią wodociągową, stanowiących własność Gminy Strzałkowo, 
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f) zatwierdzenia taryf na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie Gminy 

Strzałkowo. 

8.Działalność sportowa w gminie.  

9.Informacja o stanie dróg i inwestycji na terenie gminy. 

10.Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok 2008/2009. 

11.Analiza oświadczeń majątkowych radnych i osób zobowiązanych do ich składania. 

12.Wnioski, informacje, komunikaty. 

13.Zakończenie obrad.   

 

Przewodniczący zapytał się, czy  ktoś  ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić o dodatkowy 

punkt: podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały  Nr  XXVII/163/09 Rady Gminy 

Strzałkowo z dnia 3 marca 2005 r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy 

Strzałkowo. Poinformował, Ŝe w związku z ubieganiem się gminy o środki z Unii 

Europejskiej na budowę pozostałej części kanalizacji w Strzałkowie oraz  zakwalifikowaniem 

się do projektu „Internet zmieni Twój los. Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu na 

terenie województwa wielkopolskiego.” zachodzi konieczność  wpisania ww. zadań do  Planu 

Rozwoju Lokalnego Gminy Strzałkowo. 

Przewodniczący podał wniosek Wójta Gminy pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.  

Przewodniczący przekazał prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Strzałkowo 

Ewie Jałoszyńskiej. 

Wiceprzewodnicząca, w związku z brakiem dalszych wniosków przystąpiła do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Wiceprzewodnicząca oświadczyła, Ŝe zapoznała się z protokółem z XXXI sesji. Stwierdziła, 

Ŝe jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponowała protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytała się, czy ktoś ma 

uwagi do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponowała 

głosowanie. 

Protokół z XXXI sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 
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Do pkt 4.: 

 

Wiceprzewodnicząca zapytała się, czy ktoś z radnych ma interpelacje lub zapytania ?  

Radna Irena Maciejewska zabierając głos na wstępie stwierdziła, Ŝe  nie ma Ŝadnych 

interpelacji i pytań, ale chciała podziękować Wójtowi Gminy za wybudowanie drogi             

w Szemborowie oraz energetyce za szybkie usuwanie awarii. 

Radny Daniel Burdziński zapytał się, dokąd będzie wymieniany chodnik na ul. 1 Maja          

w Strzałkowie, do ulicy Dojazdowej, łącznie z tą ulicą, czy cała prawa strona ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe  wszystko zaleŜeć będzie od warunków 

pogodowych. Przypomniał, Ŝe wymieniono  juŜ chodnik  na ul. 22 Lipca i Czterdziestolecia, 

trwają prace przy wymianie chodnika po prawej stronie ul. 1 Maja. Będą czynione starania, 

aby w roku bieŜącym z wymianą dojść do ulicy Dojazdowej. Prace będą kontynuowane        

w przyszłym roku. Wyjaśnił, Ŝe usunięcie krzewów i drzew na ulicy 1 Maja było uzgodnione 

z mieszkańcami gminy. 

Jan Gierszewski zwrócił się z prośba o interwencje  Rady w sprawie  wyczyszczenia stawu   

w m. Szemborowo przez który biegnie rów melioracyjny Gonice. Wyjaśnił, Ŝe juŜ trzykrotnie 

zgłaszał tą sprawę do Zarządu Gminnej Spółki Wodnej w Strzałkowie, ale bez rezultatu. 

Poinformował, Ŝe wyczyszczono 3-4 km rowu, pozostawiając jego staw bez udroŜnienia. 

Ustosunkowując się do wypowiedzi radnej Ireny Maciejewskiej w sprawie podziękowań dla 

energetyki stwierdził, Ŝe  byłby daleki od takich  wypowiedzi. Jego zdaniem, w gminie jest 

bardzo duŜo lamp oświetleniowych zarośniętych krzewami i drzewami, które naleŜałoby 

wyciąć, a energetyka tego nie robi. 

Radny Kazimierz Pawlak odpowiadając Janowi Gierszewskiemu poinformował, Ŝe jest 

członkiem Komisji Rewizyjnej Gminnej Spółki Wodnej w Strzałkowie i moŜe stwierdzić       

z całą odpowiedzialnością, Ŝe prace melioracyjne prowadzone są w oparciu o plany ustalone 

przez Zarząd Spółki i Walne Zebranie. Według niego nic nie stoi na przeszkodzie, Ŝeby 

sprawę wyczyszczenia stawu wyjaśnić. 

Radna Irena Maciejewska poparła wniosek Jana Gierszewskiego dot. wyczyszczenia  stawu. 

Poprosiła, aby ww. sprawą zajęła się Komisja Rolnictwa. Poinformowała, Ŝe w stawie 

pływają ścieki. 

Radny Józef Banasik poinformował, Ŝe  za domem straŜaka w Krępkowie znajdują się trzy 

duŜe drzewa, które powodują zarastanie linii energetycznej. Przy wietrze, konary drzew 

dotykają linii i lecą iskry. Sprawa została zgłoszona do energetyki. StraŜakom 
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odpowiedziano, Ŝe mają we własnym zakresie wyciąć drzewa, a  energetyka moŜe jedynie 

wyłączyć prąd. 

W związku z  brakiem  dalszych  chętnych do zabrania głosu Wiceprzewodnicząca 

przystąpiła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje: z realizacji uchwał             

z poprzedniej sesji Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), z bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

Wiceprzewodnicząca zapytała się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ?       

W związku z  brakiem innych chętnych do zabrania głosu  przystąpiła do realizacji kolejnego 

punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

Wiceprzewodnicząca Maria Chmiel  odczytała odpowiedzi na interpelacje, wnioski                 

i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5).  

Wiceprzewodnicząca Ewa Jałoszyńska zapytała się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej 

informacji.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponowała przejście do 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 
Do pkt 7.: 
 
a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/140/08 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 4 grudnia 2008 r. 

w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa sieci kanalizacji 

sanitarnej dla zachodniej części Strzałkowa – etap II i III” (treść wystąpienia – zał. nr 6). 

Wiceprzewodnicząca zapytała się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. 

projektu uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytała się, kto chciałby zabrać głos, 

ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem  chętnych do 

zabrania głosu, zaproponowała przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 



5 
 

uchwał, odczytania projektu uchwały. Odczytała projekt uchwały, a następnie poddała go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zmiany uchwały Nr XXV/140/08 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 4 grudnia 2008 r. w sprawie 

zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa sieci kanalizacji sanitarnej 

dla zachodniej części Strzałkowa – etap II i III” (uchwała nr XXXII/204/09 – zał. nr 7). 

 

b/ 

 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/168/09 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 5 marca 

2009r. w sprawie zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 650.000,00 na realizację zadania 

inwestycyjnego pn.” Budowa kanalizacji sanitarnej dla zachodniej części Strzałkowa – etap II 

i III – część pierwsza”, (treść wystąpienia – zał. nr 8). 

Wiceprzewodnicząca zapytała się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. 

projektu uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytała się, kto chciałby zabrać głos, 

ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem  chętnych do 

zabrania głosu, zaproponowała przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 

uchwał, odczytania projektu uchwały. Odczytała projekt uchwały, a następnie poddała go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zmiany uchwały Nr XXVIII/168/09 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 5 marca 2009 r.              

w sprawie zaciągnięcia poŜyczki w kwocie 650.000,00 na realizację zadania inwestycyjnego 

pn.” Budowa kanalizacji sanitarnej dla zachodniej części Strzałkowa – etap II i III – część 

pierwsza” (uchwała nr XXXII/205/09 – zał. nr 9). 

 

c/ 

 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego z przeznaczeniem na finansowanie wydatków nie 



6 
 

znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budŜetu gminy roku 2009 (treść 

wystąpienia – zał. nr 10). 

Wiceprzewodnicząca zapytała się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. 

projektu uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytała się, kto chciałby zabrać głos, 

ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem  chętnych do 

zabrania głosu, zaproponowała przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania 

uchwał, odczytania projektu uchwały. Odczytała projekt uchwały, a następnie poddała go pod 

głosowanie.  

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zaciągnięcia kredytu bankowego z przeznaczeniem na finansowanie wydatków nie 

znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budŜetu gminy roku 2009 (uchwała nr 

XXXII/206/09 – zał. nr 11). 

 

d/ 

 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmian w planie budŜetu gminy Strzałkowo na rok 2009 (treść wystąpienia – zał. nr 

12). 

Wiceprzewodnicząca  zapytała się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. 

projektu uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytała się, kto chciałby zabrać głos, 

ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponowała przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały. Stwierdziła, Ŝe projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny,      

a ponadto radni otrzymali go w materiałach na sesję.  Następnie poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 
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Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2009 (uchwała nr XXXII/207/09 -  zał. nr 

13). 

 
 
O godzinie 1100 Wiceprzewodnicząca ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach. 

O godzinie 1115 Wiceprzewodnicząca wznowiła obrady. 

 

 

e/ 

 

 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy w Strzałkowie 

wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy nieruchomości połoŜonych na 

terenie Gminy Strzałkowo zabudowanych budynkami stacji uzdatniania wody wraz z siecią 

wodociągową, stanowiących własność Gminy Strzałkowo. Poinformował, Ŝe od kilku lat 

gminnymi wodociągami zajmuje się dzierŜawca. Dba on o odpowiednią  jakość wody oraz   

w naleŜytym stanie utrzymuje urządzenia wodociągowe. Gmina nie ma uwag do jego pracy, 

w związku z czym proponuje się, aby na kolejne 3 lata przedłuŜyć mu umowę dzierŜawy. 

Wiceprzewodnicząca  zapytała się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Rolnictwa Leśnictwa i Inwentaryzacji w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak  przewodniczący Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie. 

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytała się, kto chciałby zabrać głos, 

ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponowała przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu uchwały.  Po odczytaniu treści projektu uchwały poddała go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy nieruchomości połoŜonych na 

terenie Gminy Strzałkowo zabudowanych budynkami stacji uzdatniania wody wraz z siecią 

wodociągową, stanowiących własność Gminy Strzałkowo (uchwała  nr XXXII/208/09 – zał. 

nr 14). 
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f/ 

 

DzierŜawca gminnych urządzeń kanalizacyjnych Stanisław Ziołkiewicz odczytał wniosek      

o zatwierdzenie nowej taryf na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie Gminy 

Strzałkowo (zał. nr 15). 

Sekretarz gminy poinformował, Ŝe kalkulacja została sprawdzona przez pracowników 

Urzędu, pod kątem merytorycznym i zasadności wprowadzenie podwyŜki. Stwierdzono, Ŝe 

nie budzi ona zastrzeŜeń. 

Wiceprzewodnicząca  zapytała się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Rolnictwa Leśnictwa i Inwentaryzacji  i Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak  przewodniczący Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały był 

omawiany na dwóch posiedzeniach. W związku z rozbieŜnością zdań członków komisji 

zdecydowano, Ŝe kaŜdy będzie głosował według własnego uznania.  Kontrowersje budzi tak 

znacząca podwyŜka opłat za ścieki. Przypomniał, Ŝe dzierŜawca proponuje podnieść taryfę    

o 24,5%. 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany negatywnie. „Za” przyjęciem nowej taryfy głosowała 1 osoba, 

„przeciw” były 2. 

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytała się, kto chciałby zabrać głos, 

ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radny Daniel Burdziński poinformował, Ŝe po podniesieniu ceny wody dało się słyszeć głos, 

Ŝe radni znowu zafundowali mieszkańców podwyŜkę. W dniu dzisiejszym radni mają się 

wypowiedzieć w sprawie ceny za ścieki. JeŜeli zagłosuję na „tak” nowa taryfa wejdzie          

w Ŝycie, jeŜeli na „nie”, teŜ będzie obowiązywać.  Wydałoby się, Ŝe jeŜeli zostanie ukończona 

budowa kanalizacji sanitarnej w Strzałkowie, to mniej ścieków będzie trafiało do 

oczyszczalni  i koszty ich utylizacji będą mniejsze, a co za tym idzie i mniejsze opłaty dla 

mieszkańców. Tak podobno nie będzie, opłaty za ścieki mają rosnąć.  Jego zdaniem, trudno   

w tym wszystkim odnaleźć logikę.  Zapytał się, jakie mechanizmy rządzą  tymi sprawami ? 

Radca prawny Renata Mikołajczak – Masłowska wyjaśniła, Ŝe  kwestie dot. ustalania taryf na 

wodę i ścieki reguluje ustawa z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę      

i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Zgodnie z ww. ustawą dzierŜawca wystąpił                  

z zachowaniem określonego terminu, tzn. 70 dni przed wejściem w Ŝycie nowej taryfy,           

z  wnioskiem o jej zmianę. Taryfa obowiązuje na jeden rok. Rada ma 45 dni od wpłynięcia 
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wniosku na jej zatwierdzenie.  Poinformowała, Ŝe  koszty zostały z weryfikowane przez 

odpowiednia komisję z składającą się z pracowników Urzędu. Efektem jej pracy było 

przygotowanie odpowiedniego projektu uchwały. Stwierdziła, Ŝe w przypadku nie podjęcia 

uchwały przez Radę, nowa taryfa i tak będzie obowiązywać po 70  dniach od złoŜenia 

wniosku. Kalkulacja została przeprowadzona, a koszty zostały zweryfikowane  i nie ma 

podstaw do niepodejmowania uchwały. 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odpowiadając radnemu Danielowi Burdzińskiemu wyjaśniła, 

Ŝe stawka za ścieki  po zakończeniu budowy kanalizacji sanitarnej na pewno wzrośnie, 

poniewaŜ  zwiększy się odpis amortyzacyjny, który wynosi 4,5% wartości nieruchomości. 

Przypomniała, Ŝe wartość budowanej kanalizacji to ok. 3 mln złotych.  Podobnie  jest z 2%  

podatkiem od nieruchomości. On równieŜ się zwiększy w wyniku zakończenia inwestycji 

kanalizacyjnej. Stwierdziła,  Ŝe wartości te są jednymi ze składników kosztów kalkulacji ceny 

ścieków. JeŜeli one wzrosną, to  wzrośnie i opłata za ścieki. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe z punktu widzenia zwykłych obywateli podwyŜka 

ścieków o 24,5% jest bardzo duŜa. Dochody ludności nie zwiększają się, a koszty utrzymania 

rosną. Szczególnie daje się to zauwaŜyć wśród rolników, którzy pomimo niskich cen jakie 

otrzymują za swoje produkty, to  mają jeszcze trudności z ich zbyciem.  Trudną sytuację mają 

równieŜ ludzie starsi, których  renty i emerytury nie wystarczają na Ŝycie i opłacenie 

wszystkich rachunków. Kolejna podwyŜka opłat za ścieki moŜe  przez te grupy społeczne być 

trudna do zaakceptowania. 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk poinformował, Ŝe stawkę za ścieki wyznacza ekonomia, 

koszty ich oczyszczenia.  Stwierdził, Ŝe niektóre gminy, które posiadają oddzielne 

kanalizacje, sanitarną i ogólnospławną, dopłacają z własnych budŜetów do ścieków. Odczytał  

jakie stawki obowiązują w sąsiednich samorządach i ile do nich dokładają (zał. nr 16). 

Stwierdził, Ŝe w gminie Strzałkowo opłaty za ścieki są najniŜsze. 

Jan Gierszewski zapytał się,  czy faktycznie w Powidzu, gdyby nie dofinansowanie z gminy,  

ścieki kosztowałyby 8 zł za 1 m3 ? 

Sekretarz gminy odpowiedział, Ŝe tak. 

Stanisław Ziołkiewicz poinformował, Ŝe cena na ścieki nie była podwyŜszana od 2 lat. Wzrost  

kosztów oczyszczania ścieków spowodował konieczność ustalenia nowej taryfy. Kalkulacja  

oraz  koszty były szczegółowo sprawdzane. Stwierdził, Ŝe jako dzierŜawca gminnych 

urządzeń kanalizacyjnych wszystko robi, aby były one sprawne,  naleŜycie funkcjonowała 

oczyszczalnia ścieków, a cena ich oczyszczania  była jak najniŜsza. 
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W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Wiceprzewodnicząca 

zaproponowała przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania 

projektu uchwały.  Po odczytaniu treści projektu uchwały poddała go pod głosowanie             

( projekt uchwały – zał. nr  17). 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  stosunkiem głosów:  „za ”- 2, „przeciw” – 

9, „wstrzymał się” – 2 , nie podjęła  uchwały w sprawie  zatwierdzenia  taryf na zbiorowe 

odprowadzenie ścieków na terenie Gminy Strzałkowo. 

 

g/ 

 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały  Nr  

XXVII/163/09 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 3 marca 2005 r. w sprawie przyjęcia Planu 

Rozwoju Lokalnego dla Gminy Strzałkowo. Poinformował, Ŝe w związku z ubieganiem się 

gminy o środki z Unii Europejskiej na budowę pozostałej części kanalizacji w Strzałkowie 

oraz  zakwalifikowania się do projektu „Internet zmieni Twój los. Przeciwdziałanie 

wykluczeniu cyfrowemu na terenie województwa wielkopolskiego” zachodzi konieczność  

wpisania ww. zadań do  Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Strzałkowo. Wyjaśnił, Ŝe              

w ramach tego drugiego zadania  przewiduje się dla najbiedniejszych mieszkańców  załoŜyć 

darmowy Internet. 

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytała się, kto chciałby zabrać głos, 

ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, jakie kryteria będą decydowały o tym, Ŝe ktoś jest 

biedny, czy bogaty? 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, Ŝe gmina nie ustala tych kryteriów, będzie tą 

sprawą zajmował się Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Strzałkowie. 

Małgorzata Nowak  kierownik GOPS-u w Strzałkowie stwierdziła, Ŝe szczegółów programu 

nie zna. Prawdopodobnie będzie to kryterium dochodowe  jakie obowiązuje w pomocy 

społecznej. 

Radny Kazimierz Tomczak zapytał się, kto jest bogaty, a kto biedny? 

Jan Gierszewski zabierając głos w dyskusji  stwierdził, Ŝe jako przewodniczący Komisji 

Mieszkaniowej duŜo jeździ po gminie i ma do czynienie z biedą na co dzień. Widzi w jakich 

warunkach mieszkają ludzie. Wójt, w miarę swoich moŜliwości stara  się rozwiązywać te 

problemy mieszkaniowe. 
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Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe nikt z rolników nie otrzyma darmowego Internetu, bo 

ktoś obliczył, Ŝe ich dochód wynosi  2.400 zł.  Jego zdaniem, takie dochody w gospodarstwie 

to fikcja. Wyraził ubolewanie, Ŝe ktoś nie znający sytuacji na wsi ustala taką dochodowość. 

Radny Kazimierz Tomczak pogląd, Ŝe taką dochodowość na członka rodziny moŜe mieć 

gospodarstwo rolne, które ma 300 ha. 

Radna Irena Maciejewska  wypowiadając się w kwestii sytuacji w rolnictwie stwierdziła, Ŝe 

rolnicy powinni się starać o odroczenie spłat rat kredytów klęskowych. Przy braku 

moŜliwości zbycia produktów rolnych i niskich cenach, rolnicy nie mają z czego ich spłacać. 

Zaproponowała, aby Komisja Rolnictwa pomogła tym rolnikom, którzy mają z tym problem. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Wiceprzewodnicząca 

zaproponowała przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania 

projektu uchwały.  Po odczytaniu treści projektu uchwały poddała go pod głosowanie.              

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zmiany uchwały  Nr  XXVII/163/09 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 3 marca 2005 r.             

w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XXXII/209/09 – zał. nr 18). 

 

Do pkt 8.: 

 

Wiceprzewodnicząca poprosiła Lidię Śmidowicz zastępcę wójta o przedstawienie informacji 

dot. sportu w gminie. 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby informacji nie czytać, dołączyć do protokółu    

z sesji. Wyjaśnił, Ŝe kaŜdy z radnych otrzymał ją przed sesją i mógł się z nią zapoznać. 

Poprosił, aby Skarbnik Gminy wyjaśniła sprawę finansowania klubów sportowych. 

Teresa Jóźwiak skarbnik gminy poinformowała, Ŝe stowarzyszenia są zobowiązane do 

prowadzenia pełnej księgowości analitycznej. Muszą przedstawić  dokumentację bilansową, 

rachunek zysków i strat.  W  Strzałkowie dotyczy to nie tylko klubów sportowych, ale 

równieŜ i straŜy poŜarnych, które otrzymały dotacje z gminy. Stwierdziła, Ŝe jeŜeli 

wymaganych dokumentów księgowych nie będzie, stowarzyszenia, które otrzymały dotacje    

z gminy będą musiały ją oddać. 

Radny Daniel Burdziński zapytał się, czy UKS „Iskra” działający przy Szkole Podstawowej  

w Strzałkowie otrzymał dotacje? 

Teresa Jóźwiak skarbnik gminy odpowiedziała, Ŝe nie, poniewaŜ klub nie występował  o taka 

dotację. 
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Radny Kazimierz Pawlak  poinformował, Ŝe powołanie małych klubów sportowych LZS na 

wsi miało na celu oŜywienie działalności sportowej wśród młodzieŜy. W celu uniknięcia 

biurokracji zostały skupione pod egidą LZS „Platan” w Wólce, który został zarejestrowany    

w sądzie i powiecie. Do tej pory za pieniądze z gminy poszczególne zespoły na wsiach 

kupowały stroje sportowe, buty, opłacały wpisowe na turnieje. Teraz ma to się zmienić.  

KaŜdy klub musi prowadzić swoją księgowość. DuŜym utrudnieniem będzie niemoŜliwość 

opłacania z dotacji  kosztów prowadzenia pełnej księgowości.  Jego zdaniem jest to chore       

i doprowadzi do tego, Ŝe Ŝadnego sportu na wsi nie będzie. Według niego, naleŜy znaleźć 

takie rozwiązanie,  aby sport na wsi  mógł dalej otrzymywać wsparcie finansowe z budŜetu 

gminy. Pod rozwagę zebranych poddał pomysł  włączenia go pod działalność Gminnego 

Ośrodka Kultury w Strzałkowie.  

Radna Agnieszka Górska stwierdziła, Ŝe zgadza się z wypowiedzią przedmówcy. 

Poinformowała, Ŝe środki które otrzymywały zespoły w Skarboszewie i Paruszewie były 

przeznaczane na organizacje turniejów sportowych.  Na tych turniejach nie tylko 

rywalizowano, ale i wymieniano się doświadczeniami i poglądami. Okoliczna młodzieŜ miała 

moŜliwość spotkania się z rówieśnikami z sąsiednich miejscowości.  Dzięki dotacji z gminy 

młodzieŜ mogła opłacić wpisowe na halowy turniej piłki noŜnej, kupić sprzęt sportowy. 

Radny Kazimierz Tomczak stwierdził, Ŝe to, Ŝe w gminie sport się rozwija, to duŜa zasługa 

Wójta.  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński wyraził pogląd, Ŝe ustawa o finansach publicznych została 

napisana  dla duŜych samorządów i rozliczania duŜych dotacji przekazywanych dla 

stowarzyszeń. Jego zdaniem, trudno tą samą miarką traktować kwotę 12.000 zł dla LZS 

„Platan”, która przeznaczona jest na cały sport na wsi. Zwrócił uwagę,  Ŝe koszty obsługi 

finansowej poszczególnych LZS-ów mogą być większe niŜ wysokość otrzymanej dotacji.  

Wyraził przekonanie, Ŝe uda się poszukać takie rozwiązanie prawne, aby z budŜetu moŜna 

byłoby przekazywać pieniądze na sport masowy na wsi. Stwierdził, Ŝe przepisy  finansowe 

podobnie traktują straŜe.  Potwierdził, to co mówiła Skarbnik gminy, Ŝe wszystkie straŜe, 

które w tym roku otrzymały dotacje z gminy muszą  prowadzić pełną księgowość. JeŜeli nie 

przedstawią wymaganych dokumentów będą musiały oddać otrzymane pieniądze. 

Poinformował, Ŝe  firmy rachunkowe za prowadzenie pełnej  księgowości chcą ok. 250 zł 

miesięcznie od kaŜdej jednostki. 

Radny Kazimierz Pawlak podziękował Wójtowi za deklaracje dalszego finansowania sportu 

na wsiach. 
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Radny Kazimierz Tomczak stwierdził, Ŝe w Niemczech burmistrz równieŜ dokłada do klubów 

sportowych. 

Radny Daniel Burdziński poinformował, Ŝe kilkakrotnie na posiedzeniach Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poruszano sprawę otworzenia na 

terenie gminy wiejskiej ligi piłki noŜnej. Zapytał się, czy podejmować jakieś działania, kroki  

w tym zakresie, czy naleŜy odłoŜyć ten pomysł do lamusa ? 

Radny Kazimierz Pawlak  odpowiedział, Ŝe uczestniczył w posiedzeniu ww. komisji, gdzie 

faktycznie padł pomysł utworzenia takiej ligi.  Jego zdaniem, dobrze byłoby gdyby ona 

powstała.  Trzeba  jednak zdawać sobie sprawę, Ŝe trzeba sporych środków, aby mogła ona 

funkcjonować.  Muszą być  sędziowie, zaplecze medyczne. DruŜyny naleŜałoby wyposaŜyć    

w stroje sportowe i obuwie. Konieczne stałoby się ustalenie kalendarza imprez. Stwierdził, Ŝe 

taka liga mogłaby być zapleczem kadrowym dla sekcji piłki noŜnej „Polanina”. 

Jan Gierszewski wyraził ubolewanie, Ŝe  biurokracja jest  przeszkodą w uprawianiu sportu na 

wsi. Księgowość i rozliczenia  są waŜniejsze od zdrowego rozsądku. Przypomniał, Ŝe po 

wojnie, kiedy były znacznie gorsze warunki do jego uprawiania, nikt nie przeszkadzał, nie 

rzucał kłód pod nogi. 

Wiceprzewodnicząca poddała wniosek radnego Kazimierza Pawlaka pod  głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, stosunkiem głosów: 13 – „za”, 1 – 

„przeciw” , 0 – „wstrzymał się”  opowiedziała się za przyjęciem wniosku radnego Kazimierza 

Pawlaka dot. nie czytania informacji o sporcie w gminie, a dołączeniu jej do protokołu z sesji. 

 

Informacja dot. sportu w gminie – zał. nr  19. 

 

Radny Kazimierz Pawlak podsumowując dyskusję wyraził pogląd, Ŝe to najwaŜniejsze dla 

sportu w gminie zostało powiedziane, a statystyka została umieszczona w informacji. 

 

 
O godzinie 1210 Wiceprzewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach. 

 

W czasie przerwy salę obrad opuścił radny Eugeniusz Przybyła. 

 

O godzinie 1221  Wiceprzewodnicząca wznowiła obrady. 
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Do pkt 9.: 

 

Wiceprzewodnicząca poprosiła  Lecha Nowaczyka sekretarza gminy  o przedstawienie 

informacji o inwestycjach drogowych realizowanych w roku 2009. 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby informacji nie czytać, dołączyć do protokółu z 

sesji. Wyjaśnił, Ŝe kaŜdy z radnych otrzymał ją przed sesją i mógł się z nią zapoznać. 

Wiceprzewodnicząca poddała wniosek radnego Kazimierza Pawlaka pod  głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, stosunkiem głosów: 11– „za”, 1 – 

„przeciw” , 0 – „wstrzymał się”  opowiedziała się za przyjęciem wniosku radnego Kazimierza 

Pawlaka dot. nie czytania informacji o  inwestycjach w gminie, a dołączeniu jej do protokołu 

z sesji. 

 

Informacja o inwestycjach drogowych  realizowanych w roku 2009 – zał. nr  20. 

 

Do pkt 10.: 

 

Wiceprzewodnicząca  poprosiła Lidię Śmidowicz zastępcę wójta o przedstawienie informację 

o stanie  realizacji zadań oświatowych za rok 2008/2009. 

Radny Kazimierz Tomczak  zgłosił wniosek, aby informacji nie czytać, dołączyć do 

protokółu z sesji. Wyjaśnił, Ŝe kaŜdy z radnych otrzymał ją przed sesją i mógł się z nią 

zapoznać. 

Lidia Śmidowicz zastępca wójta poinformowała, Ŝe dostarczona radnym informacja  została 

sporządzona w oparciu o sprawozdania wszystkich placówek oświatowych w gminie. 

Zawarto w niej najwaŜniejsze dane. KaŜdy, kto chciałby zapoznać się ze szczegółowymi 

sprawozdaniami, moŜe to zrobić w biurze Rady Gminy. 

Wiceprzewodnicząca poddała wniosek radnego Kazimierza Pawlaka pod  głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, stosunkiem głosów: 10 – „za”, 2 – 

„przeciw” , 0 – „wstrzymał się”  opowiedziała się za przyjęciem wniosku radnego Kazimierza 

Tomczaka dot. nie czytania informacji o  stanie realizacji zadań oświatowych, a dołączeniu jej 

do protokołu z sesji. 

 

Informację o stanie  realizacji zadań oświatowych za rok 2008/2009 – zał. nr 21. 
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Do pkt 11.: 

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, Ŝe zgodnie z art. 24h ust. 1 pkt 12  ustawy                     

o samorządzie gminnym  na podmiocie dokonującym analizy oświadczeń majątkowych ciąŜy 

obowiązek przedstawienia do dnia 30 października kaŜdego roku Radzie Gminy informacji o: 

1. osobach, które nie złoŜyły oświadczeń majątkowych lub złoŜyły je po terminie, 

2. nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych 

wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złoŜyły nieprawidłowe oświadczenia, 

3. oraz działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi             

w analizowanych oświadczeniach majątkowych. 

Przewodniczący odczytał następujące informację: 

− Wojewody Wielkopolskiego dot. analizy oświadczeń majątkowych złoŜonych przez 

Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo Przewodniczącego Rady 

Gminy (zał. nr 22), 

− Urzędu Skarbowego w Słupcy dot. analizy oświadczeń majątkowych radnych i osób 

zobowiązanych do ich składania (zał. nr 23), 

− Przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo, dot. analizy oświadczeń radnych (zał. nr 

24). 

Wójt Gminy odczytał informacje na temat analizy oświadczeń majątkowych kierowników 

jednostek organizacyjnych oraz osób wydających decyzje administracyjne w jego imieniu 

(zał. nr 25). 

Wiceprzewodnicząca zapytała się, czy są uwagi lub pytania do odczytanych informacji ?      

W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 12.: 

 

W punkcie wolne wnioski, jako pierwszy głos zabrał radny Kazimierz Pawlak, który poruszył 

problem trudnej sytuacji w rolnictwie. Poinformował, Ŝe zamierzał wystąpić do 

Przewodniczącego Komisji Rolnictwa Rady Powiatu Słupeckiego z wnioskiem o zwołanie 

spotkania przewodniczących takich komisji ze wszystkich sąsiednich  gmin, w celu 

wypracowania jednego stanowiska w kwestii poprawy sytuacji w rolnictwie. Stanowisko  

moŜna byłoby przesłać do Sejmu. Ustosunkowując się  sugestii radnej  Ireny Maciejewskiej 

dot. pomocy Komisji Rolnictwa, rolnikom w odraczaniu spłaty kredytów klęskowych, 

wyjaśnił, Ŝe podpisując umowę kredytową ponosi się określoną odpowiedzialność. Komisja 
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Rolnictwa  nie pomoŜe w niczym pomóc. Według niego zasadne byłoby wysłanie sygnału do 

„góry”, Ŝe tu na „dole” w zakresie  rolnictwa dzieje się bardzo źle. 

Wiceprzewodnicząca wyraziła pogląd, Ŝe tych na „górze” nie potrzeba informować, Ŝe 

szarym ludziom Ŝyje się źle. Oni o tym wiedzą, tylko nie podejmują Ŝadnych działań Ŝeby to 

zmienić. 

Radny Kazimierz Tomczak stwierdził, Ŝe jeŜeliby doszło do spotkania, o którym mówił radny 

Kazimierz Pawlak, to warto byłoby zaprosić na nie posłów i senatorów. 

Radna Maciejewska nie zgodziła się z wypowiedzią radnego Kazimierza Pawlaka, Ŝe 

Komisja Rolnictwa nic nie moŜe. Stwierdziła, Ŝe czasami liczy się dobra wola i chęć pomocy 

drugiej osobie. Poinformowała, Ŝe w sprawie kredytów suszowych interweniowała                

w Ministerstwie Rolnictwa. 

Radny Kazimierz Pawlak nie zgodził się z twierdzeniem radnej Irena Maciejewskiej, Ŝe 

rolnicy nie mogą sprzedać zboŜa. Poinformował, Ŝe firma Darchem  z Wrześni skupuje kaŜdą 

ilość zboŜa.  Poinformował, Ŝe od 1990 r. rolnictwo zostało rzucone na wolny rynek i od tej 

daty następuje jego systematyczny upadek.  Jego zdaniem samo się nie obroni, konieczna jest 

pomoc. Ponownie odniósł się do sprawy zaciągania kredytów klęskowych. Wyjaśnił, Ŝe 

podpisują umowę kredytową rolnik zobowiązuje się do jego spłaty, bierze na siebie całą 

odpowiedzialność z tego tytułu. Spłatę kredytu prolongować moŜna, ale tylko wtedy, gdy nie 

jest przeterminowany. Przypomniał, Ŝe kredyty suszowe są z dopłatą państwa, dlatego banki 

bardzo skrupulatnie podchodzą do terminowości ich spłacania. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe nie ma pretensji do Baku Spółdzielczego                 

w Strzałkowie, który idzie rolnikom na rękę. Problemem są niskie ceny na produkty rolne. 

Zwróciła uwagę, Ŝe systematycznie rosną ceny środków niezbędnych do produkcji rolniczej: 

nawozów, pasz, a w ślad za tym nie idzie podwyŜka płodów rolnych: mleka, zboŜa, 

wieprzowiny. Skutkiem tego jest drastyczne zmniejszenie się dochodów rolników. Jej 

zdaniem radni powinni dbać o wszystkich mieszkańców gminy, w tym równieŜ i rolników. 

Radny Kazimierz Pawlak poinformował, Ŝe Minister Rolnictwa przewiduje, Ŝe ceny zboŜa 

przy końcu roku mogą wzrosnąć o 30%. Jego zdaniem, państwo nie troszczy się o rolników. 

 

O godzinie 1245 salę obrad opuściła radna Irena Maciejewska. 

 

Jan Gierszewski nawiązując do wypowiedzi radnej Ireny Maciejewskiej dot. energetyki 

wyraził pogląd, Ŝe usuwanie awarii jest ich obowiązkiem i nie ma powodu, aby ich 

szczególnie chwalić. Odnosząc się do trudnej sytuacji w rolnictwie stwierdził, Ŝe spotkanie 



17 
 

przewodniczących komisji rolnictwa ze wszystkich gminna na szczeblu powiatu jest dobrym 

pomysłem. Pod rozwagę poddał pomysł na zaproszenia na to spotkanie przedstawicieli 

związków zawodowych. Zwrócił uwagę zebranych, Ŝe Ŝadnych działań w zakresie poprawy 

rolników nie podejmuje Izba Rolnicza, na działalność, której kaŜda z gmin przeznacza 2% 

podatku rolnego. Stwierdził, Ŝe być  moŜe, aby zainteresować władze trudną sytuacją             

w rolnictwie konieczne będzie zwołanie 1000 rolników i przejście pod Urząd Wojewódzki    

w Poznaniu. 

Radny Kazimierz  Pawlak  podzielił  pogląd przedmówcy, Ŝe rządzący nie dbają o rolników   

i swój kraj. 

Ewa Pomorska  sołtys wsi Gonice zgłosiła wniosek w sprawie załoŜenia oświetlenie 

ulicznego w m. Chwałkowice, w kierunku lasu. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe wniosek jest mu znany. Był złoŜony juŜ 

kilka lat temu. Nie został zrealizowany wcześniej z powodu duŜych kosztów. Poinformował, 

Ŝe wniosek ponownie zostanie rozpatrzony i skosztorysowany. Gdy będzie wiadomo, ile 

moŜe kosztować zamontowanie 2 -3 lamp oświetleniowych zostanie podjęta decyzja.  

GraŜyna Cichocka sołtys wsi Skarboszewo zgłosiła wniosek o ustawienie barierek 

ochronnych na drodze relacji Skarboszewo -  Bielawy, w miejscu gdzie jest głęboki rów. 

Tadeusz Dostatni – sołtys wsi Kornaty zgłosił wniosek o uzupełnienie znaków drogowych na 

drodze relacji Podkornaty – Kokczyn I. Wyjaśnił, Ŝe  jadąc od strony Katarzynowa brakuje 

znaku  „uwaga na drogę z pierwszeństwem przejazdu”. 

Wiceprzewodnicząca w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu postanowiła 

przejść do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 13.: 

 

O godzinie 1255 Wiceprzewodnicząca oświadczyła, Ŝe porządek obrad został wyczerpany. 

Wypowiadając formułę „zamykam XXXII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończyła 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          Wiceprzewodnicząca Rady Gminy  

                                                    /-/  Ewa Jałoszyńska 


